

# 百年党史进校园 红色故事入人心

——晋中师范高等专科学校倾力打造“百业百人讲百年”宣讲阵地

记者 张凯鹏

## 永远跟党走

### 百业百人讲百年

“爬雪山、过草地，其间共经过14个省，翻越18座大山，跨过24条大河，行程约二万五千里，红军长征这部伟大的革命斗争史，让我们看到了信仰的力量。”日前，市“百业百人讲百年”宣讲团成员杜改仙依托所在单位晋中师范高等专科学校的“党史学习教育展馆”，声情并茂地为晋中市职业中专学校的党员干部做了一次别开生面的宣讲。

“长征中能活下来的有多少人？红军战士靠的是什么？图的是什么？”市“百业百人讲百年”宣讲团成员赵丽君依托晋中师范高等专科学校的“党史学习教育展馆”，为该校数学教育专业的学生进行了一次宣讲。

“人无精神则不立，国无精神则不强。精神是一个民族赖以长久生存的灵魂，唯有精神上达到一定的高度，这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。长征精神就是践行信仰留下的宝贵财富。”市“百业百人讲百年”宣讲团成员李永玲在一次宣讲中用铿锵有力的话语赢得了在场听众雷鸣般的掌声。

……

今年，我市“永远跟党走——百业百人讲百年”主题宣讲开展以来，晋中师范高等专科学校向宣讲团推荐了5名宣讲员，这些宣讲员以该校“党史学习教育展馆”为宣讲阵地，对党员干部及学校学生开展了形式多样的宣讲。

晋中师范高等专科学校“党史学习教育展馆”于2020年7月开始筹建，2021年2月全部建成，该展馆是晋中师范高等专科学校“党建与思政教育实践基地”的重要组成部分，338平方米的展馆以“永远跟党走”为主题，以“党史”为主线，融新中国史、改革开放史和社会主义发展史为一体，集中展示了中国共产党领导中国人民进行艰苦卓绝的斗争历程、所取得的巨大成就和所形成的理论、制度与实践成果。党史学习教育开展以来，



晋中师范高等专科学校“党史学习教育展馆”内景 记者 杨洋 摄

遵循习近平总书记“教育是国之大计、党之大计”的要求，该校以“党史学习教育展馆”为依托，组建了一支由思政老师组成的党史学习教育宣讲团，开展了形式多样的党史学习教育，不断培育提高广大青年学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的能力，受到广大师生的高度赞扬。

“历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。我们把党史学习教育引入学生的思政课堂，并把部分思政课程安排在展馆里，让学生感受浓厚的红色文化氛围，身临其境，上课效果非常好。”晋中师范高等专科学校党委副书记、校长张润喜介绍，学校把党史学习教育作为思想政治公开课的重要内容，全体思政教师通过线上和线下相结合的形式集体备课，将中国共产党历史、爱国主义情怀等内容融入教学中，引导学生坚定不移为建设社会主义现代化强国而不懈奋斗。与此同时，该校还以集中开展党史学习教育为契机，把“党史学习教育展馆”打造成该校对外开放的窗口，让更多党员干部和青年学生在此穿越时空触摸历史，更加真切地追寻党的百年光辉历程，从而形成党史学习教育入耳、入脑、入心的良好氛围。截至7月中旬，该校“党史学习教育展馆”已接待市委组织部、市委宣传部、市妇联、晋中职业技术学院、晋中交投集团等216家党政机关、企事业单位的205批（次）、7500多名党员干部参观学习。

## 左权县

### “四个一百”创新招 百花齐放讲党史

本报讯（记者 路丽华 通讯员 谷丽娟）党史学习教育开展以来，左权县深挖红色“富矿”，用“活”红色资源，推出“四个一百”讲、话、诵、学党史活动，使广大党员干部群众感悟初心使命，赓续红色基因，推动党史学习教育高标准、高质量开展。

“百名党员讲党史”。左权在全县各行各业中选出优秀党员代表，讲述自身故事，用身边人讲身边事，反映党带领人民创造美好生活的生动实践，并精选10名党员典型录制视频，在该县电视专栏和新媒体平台播放，凝聚信仰力量，激发奋进热情。

“百场访谈话党史”。该县通过左权县融媒体平台及官方微信平台开设专栏，访谈10名优秀基层党支部书记，用“小故事”讲通“大道理”，用“小环境”反映“大形势”，深刻诠释共产党人不变的初心使

命和始终如一的为民情怀。

“百名团员诵党史”。该县在中小学组建优秀团员诵党史队伍，开展伟大抗战精神、太行精神等中国共产党精神谱系诵读，引导广大青少年筑牢理想信念根基，听党话、跟党走，勇做民族复兴大任的时代新人。

“百处遗迹学党史”。该县引导广大党员干部群众走进左权丰富的革命遗迹，通过视频镜头解说，挖掘遗址背后隐藏的党史故事。“左权英雄谱”图片展，集中呈现了左权独立营、太行奶娘、松树坪村妇女拥军招待所和在左权县战斗生活过的老红军、老八路、老战士的光辉事迹。老党员、本土党史研究者张基祥，走进乡镇、学校、机关单位进行了23场主题宣讲，讲述左权将军、黄君珏烈士等革命先烈的家国情怀。